
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Na činnost Duha Rysi v roce 2016 přispělo Statutární město Olomouc 

a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. 
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Stručný profil oddílu 
 

Družina Rysi byla založena 13.1.1990 jako součást oddílu Plamínek. 

Celý oddíl čítal na 80 členů ve čtyřech družinách. V roce 1995 se oddíl Plamínek rozpadl 

na samostatné oddíly (dříve družiny) se samostatnou činností. 

Prvního listopadu 1995 byli Rysi přijati do občanského sdružení Duha, a to jako samostatná 

dužina s číslem 104. 

 

Činnost 
 pravidelné páteční schůzky – klubovna v prostorách DDM Olomouc (pronájem) 

 pravidelné jednodenní výpravy do přírody, za kulturou a sportem – 1x měsíčně 

 regionální kolo Uzlařské regaty – soutěž v uzlování 

 třídenní výpravy (Domašov, Pohořany a další pozoruhodná místa) – 1x za dva měsíce 

 letní tábor 

 akce pořádané ve spolupráci s ostatními oddíly stejného zaměření 

 

Všechny akce jsou otevřené pro děti a mládež od šesti až do 99 let. 

Veškeré podmínky k akcím se můžete dozvědět na našich webových stránkách 

http://www.rysi.duha.cz, které byly zprovozněny v roce 2006. Součástí je také rozsáhlá 

fotogalerie z našich akcí. 

 

Vedení Duha Rysi 
 

Ing. Jitka Vokurková předsedkyně Mgr. Vladimíra Rohovská vedoucí 

Ondřej Neplech, DiS. místopředseda Mgr. Petr Rohovský vedoucí 

Ing. Jiří Štencl hospodář Hana Karhánková zdravotník 

Miluška Vokurková vedoucí Bc. Radka Vokurková vedoucí 

Miloslav Vokurka vedoucí   

 

Oddíl Duha Rysi pravidelně spolupracuje s 
 

DDM Olomouc (pomoc na akcích, pronájmy, společné akce) 

ZOO Olomouc (brigády, exkurze, pomoc na akcích) 

 
Naši činnost v roce 2016 podpořilo Statutární město Olomouc přidělením dotace v rámci 

programu volnočasových aktivit příspěvkem z rozpočtu města. Další finance jsme čerpali 

ze státního rozpočtu, a to z programu Sdružení 2016 Ministerstva školství, mládeže 

a tělovýchovy České republiky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
              Dne 31.12.2016                                                               Ing. Jitka Vokurková 

http://www.rysi.duha.cz/


3 

 

Geocaching – atraktivní zpestření oddílové činnosti 

Co to je? Dobrodružná hra pro malé i velké, kteří vlastní GPS.  Prostřednictvím internetu 

spojuje tisíce lidí na celém světě. Funguje díky přesnosti dnešních GPS systémů a možnosti 

výměny informací o založených skrýších mezi účastníky hry prostřednictvím internetu. 

Ti pak mohou s délkovými i šířkovými souřadnicemi vyrazit na lov. Odměnou za lov je 

poklad ukrytý převážně v plastovém kontejneru (tzv. keš) a poznání nějakého nového místa. 

Dobrodružství spočívá v tom, že je poklad potřeba hledat tak, aby nebyl prozrazen těm, kteří 

o této hře nic neví (jsou nazýváni mudly) a aby nebyl následně zničen. Poklady jsou různě 

veliké od nano, přes micro, regular až po  macro velikost. V malých schránkách je většinou 

uschován jen logbook (papír na zaregistrování nálezu), ve větších schránkách je ukrytý poklad 

v podobě různých věcí – některé se mohou vázat k místu úkrytu, někdy jsou tam hračky 

či různé předměty – knihy, CD apod. Zvláštní kategorií jsou předměty zvané Geocoiny, 

Travelbugy a geomince. K těmto předmětům se váží další povinnosti, které je třeba splnit, 

abychom si toto z pokladu mohli vybrat. Pokud se nálezci něco líbí, tak si to samozřejmě může 

vzít, ale musí do schránky dát alespoň stejně cennou věc, kterou si vzal. O schránku s pokladem 

pečuje její zakladatel – doplňuje obsah a kontroluje bezpečnost uložení. Ne všechny schránky 

s poklady jsou snadno dosažitelné – tradiční jsou nejjednodušší – nastavíte si souřadnice 

a míříte přímo k pokladu, multiny jsou náročnější – musíte projít několik míst, aby bylo 

možné získat cílové souřadnice ke schránce, mystery je taková, při které převážně předem 

musíte vyřešit nějakou záhadu a pak se vydat hledat. 

Hledání pokladů je hra lákavá pro všechny děti, a pokud se k tomu přidá poznání 

nějakého zajímavého místa, tím lépe. Většinou na každé naší akci hledáme minimálně 

jednu schránku. Vedeme si svou evidenci na webových stránkách.  

A jak na to? Většinu informací můžete získat na českých webových stránkách:  

http://www.geocaching.cz. Zaregistrovat se pak musíte na anglicky psaných webových 

stránkách  http://www.geocaching.com – tady obdržíte přihlašovací jméno a heslo a pak už 

můžete brouzdat po stránkách a vybírat si poklady, které chcete najít. Nemusíte poklady 

hledat jen v naší republice, ale i po celém světě. Začátečníkům doporučujeme hledat tradiční 

poklady s přímými souřadnicemi a s nejnižší obtížností. Časem poznáte různé druhy skrýší 

a hledání i komplikovanějších pokladů již budete zvládat snadno. Pokud poklad najdete, 

musíte se zaregistrovat do logbooku a až budete mít přístup k internetu, tak si ještě nález 

zaregistrujete na webových stránkách. 

Všem, kteří se do hledání pokladů přidají, přejeme hodně štěstí a poznání mnoha krásných 

míst u nás, ale i v zahraničí. V současnosti je zaregistrováno 2,8 milionů aktivních keší 

ve 180 zemích světa a více než 3 miliony hráčů. Uvidíte, že i v okolí Vašeho bydliště nějaké 

schránky jsou.  Tak hodně štěstí!!! 

 

  

http://www.geocaching.cz/
http://www.geocaching.com/
http://www.rysi.duha.cz/modules.php?name=coppermine&file=displayimagepopup&pid=2052&fullsize=1
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Leden 2016 

16.1.2016 – Uzlařská regata 

Letošní rok byl pro Rysy velmi úspěšný a získali jsme velké množství oceněných účastníků. 

V kategorii Potápky získal Štěpán 1. místo s časem 0:41:86 a Ondra-Kuna 3.místo s časem 

0:50:16. V kategorii Plavčíci zvítězila Miška s časem 0:28:09 a 3. místo získala Terka s časem 

0:26:67. V kategorii Lodníci získal Ondra-Tonic 3. místo s časem 0:34:46. V kategorii Kadeti 

zvítězila Beruška s časem 0:24:66. Již několikátý rok bojujeme s oddílem Tuláci. Bohužel 

se nám nedaří sehnat další soupeře, kteří by se s námi utkali ve vázání uzlů na čas. Na závěr 

jsme si ještě zasportovali a pak hurá domů. 

 

   
 

 

29.1.2016 – Korunovační klenoty a Karel VI. 

Během pololetních prázdnin jsme se z důvodu relativně nepříznivého počasí pro výpravu 

do přírody rozhodli pro velmi zajímavou výstavu v muzeu věnovanou korunovačním klenotům 

a Karlu IV. Výstava byla velmi dobře připravena a moc se nám tam líbilo. Vyfotili jsme se 

u královského trůnu, mohli jsme si vyrazit minci a důsledně prohlédnout všechny ty krásné 

klenoty. Bylo tam všude nesmírné množství informací, které se budou hodit nejen ve škole. 

Želva pro nás připravila i několik úkolů, které jsme tam museli zjistit. Jakmile jsme se 

dostatečně pokochali těmi všemi krásami, tak jsme vyrazili směr centrum města. Vysvědčení je 

potřeba oslavit a tak jsme obsadili nejbližší cukrárnu a každý hodoval dle svých chutí. Před 

koncem akce jsme ještě hledali keš u olomouckého orloje. Museli jsme si pospíšit, neb je 

ukrytá v informačním centru a to brzo zavíralo. Nalezení bylo tentokráte relativně snadné. 
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Únor 2016 

26.-27.2.2016 – Nocování v Zoo Olomouc 

Po úspěchu této akce v loňském roce jsme se pokusili o opakování samozřejmě s trochu 

odlišným programem. Po pátečním příjezdu a lehké aklimatizaci jsme se za mírného 

soumraku vydali i s baterkami na prohlídku zoo. Každá trojice dostala na papírku úkoly 

a k nim musela najít odpověď na určitých místech. Složením všech písmenek ze všech 

stanovišť se poskládalo slovo - mravenečník. Některým skupinkám to dalo zabrat. Během 

prohlídky v noci je možné pozorovat zcela odlišné chování zvířat a také úplně jiná zvířata 

jsou aktivní. Nejvíce se všem líbila velká skupina dikobrazů. Tito hlodavci přes den spí, ale za 

soumraku se nám předváděli v plné kráse. Některé trochu vylekala smečka vlků, když z ničeho 

nic začala výt. Během putování po zoo jsme odlovili keš, k jejímuž odlovení jsme museli 

vyluštit souřadnice a zapamatovat si kód k otevření zámku. Po návratu jsme se zahřáli teplou 

polévkou a čajem a ještě jsme se vydali na průzkum do nedalekého lesíka, kde byly na 

stromech umístěny obrázky zvířat. Cílem této hry bylo si zapamatovat a určit co nejvíce 

zvířat. Nocovali jsme na karimatkách ve spacáku v místnosti, která sousedí s lemury kata. 

Největší boj byl právě o místa vedle lemurů. Nikomu ani nevadilo, že lemuři brzo ráno 

vstávají.  V sobotu ráno jsme se coby detektivové vydali pátrat po určitých zvířatech. Každá 

dvojice dostala popis zvířete, který odpovídal tomu, co je na informačních cedulích a pak už 

jen vzhůru do zoo. Odměnou pro vítěze byla možnost navštívit lemury kata tváří tvář 

a dokonce je i nakrmit jejich oblíbenou pochoutkou. Vyhrály Natálka a Kačka a opravdu si to 

s lemury užily. Celou akci jsme završili krátkým pobytem na dětském hřišti. 
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Březen 2016 

20.3.2016 – Vítání jara 

Jaro je konečně tu a my jsme nemohli opomenout tradiční výpravu k jeho uvítání. Tentokrát 

jsme zvolili trasu Velká Bystřice – Lošov – Svatý Kopeček. Počasí bylo sice jen polojarní, ale 

k nalezení pár keší a zdolání několika kilometrů bylo ideální. Protože nám hledání třetího 

pokladu dalo trošku zabrat a zdrželi jsme se, museli jsme máknout a ztracený čas dohonit. 

Odměnou za to nám byla návštěva hřiště u zoo a už tradiční zastávka v cukrárně, kde jsme do 

těla mohli doplnit předtím spálené cukry  

 

  

 

 

Duben 2016 

15.-17.4.2016 – Duhový most v Olomouci 

I proto, že byl letos Duhový most naplánovaný v Olomouci, rozhodli jsme se této největší 

celoduhové akce zúčastnit. Akci připravovala dužina "Lepší oddíl". Účast byla hojná 

a dorazili účastníci i z Plzně či Liberce. Páteční program se odehrával na škole 

a v tělocvičně. Sobota probíhala po celém městě - dopoledne jedna naše část měla prohlídku 

města a plánovanou plavbu lodí, která se bohužel neuskutečnila. Druhá část hrála hru 

v centru města a v Šantovce. Odpoledne se kluci vydali do pevnůstky v Řepčíně bojovat 

kuličkami proti sobě. Děvčata s Petrem a Štěpánem hráli hru v centru města. Večer byl 

zábavný program v tělocvičně - diskotéka a další zábava. Během neděle už probíhal program 

individuálně po dužinách a my se vydali lovit kešky, které jsme ještě ve sbírce neměli. Akce se 

vyvedla a my se potkali se spoustou kamarádů z mnoha koutů naší republiky. 
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Květen 2016 

15.5.2016 – Keškobraní s Lesánkem 

Tuto jarní výpravu jsme naplánovali do Litovelského Pomoraví, kde jsme si prošli Lesánkovu 

naučnou stezku. Cestou jsme úspěšně odlovili 8 kešek, pobavili se na lanových hřištích, poučili 

se ze shlédnutého 3D filmu o Litovelském Pomoraví a výpravu zakončili v cukrárně. Počasí 

nám vcelku přálo, les voněl medvědím česnekem, a kdo s námi nebyl, ten o hodně přišel 

 

  

 

 

Červen 2016 

3.-5.6.2016 – Domašov 

Na poslední třídenní výpravu v tomto školním roce jsme se vydali v hojném počtu. Počasí 

jsme si objednali přímo ukázkové a tak jsme trávili téměř celou dobu venku. Svítilo nám 

sluníčko, teploty byly relativně vysoké a někteří se vraceli domů i trochu víc opáleni, než 

si přáli. Vyráběli jsme dřevěná letadýlka a venku se sportovalo,  bloudilo při hrách s GPS 

a nejvíce jsme si užili oblíbené schovávané. Ta byla o to zajímavější, že všude kolem byla 

relativně vysoká tráva a tak nebyl problém se schovat. V sobotu večer jsme si u ohýnku 

opekli buřtíky a v neděli po poledni po úklidu jsme se vydali na vlak. Domů se nám vůbec 

nechtělo, ale co naplat (rodiče čekají a v pondělí škola také). Výprava se vyvedla po všech 

stránkách – skvělé jídlo, ukázkové počasí a prima parta. 
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26.6.2016 – Rysi pomáhají outloňům na Sumatře 

V tento pěkný den na konci školního roku jsme v zoologické zahradě Olomouc na Svatém 

Kopečku společně s několika dobrovolníky pomohli zorganizovat akci na podporu 

ochranářského projektu zaměřeného na outloně váhavé na ostrově Sumatra. Pro ty, kdo neví, 

co je outloň – jedná se o malou noční poloopici, která je na Sumatře ohrožena hlavně 

odchytem a prodejem a pašováním do zahraničí, převážně do Číny a Thajska. My už o tomto 

zvířátku víme hodně a tak jsme se rozhodli naše znalosti předat ještě návštěvníkům zoologické 

zahrady. Finanční prostředky získané prodejem suvenýrů poputují na tento projekt, jehož 

jedním z hlavních partnerů je olomoucká zoologická zahrada. Na Sumatře je vybudováno 

centrum, kam se umísťují nelegálně držení outloni, karanténují se, léčí a pokud je to možné, 

tak se připravují na vypuštění zpět do přírody. Část zvířat, která se do centra dostanou, mají 

vytrhané zuby a s tímto handicapem se bohužel do přírody vrátit nemohou, neb by se 

nedokázali uživit. Pro děti a dorost jsme v areálu připravili několik stanovišť, kde plnili 

outloní úkoly (vědomostní kvíz, hledání outloňů za pomocí GPS navigace, pozorování 

dalekohledem, lov potravy, výroba masky či maňáska, doplňovací obrázky, skládání obrázků, 

šplh po laně a mnoho dalších). Po splnění všech úkolů obdrželi účastníci sladkou odměnu 

a letáček s informacemi o projektu a možnostech jeho podpory. Akce pro děti končila 

v podvečer a pak jsme si po zásluze společně všichni opekli buřtíky a popřáli si krásné 

vysvědčení a pěkné prázdniny. Na jejich přelomu se všichni uvidíme na táboře. Akce se 

zúčastnilo 23 členů oddílu a rodinných příslušníků. Všem patří velké díky. 

 

  
 

 

Červenec – srpen 2016 

31.7.-11.8.2016 – Tábor na Smilově – Asterix a Obelix 

Letošní tábor byl opět v krásném prostředí vojenského prostoru Libavá. Všechna místa až do 

posledního byla letos obsazena a tak se nám po celou dobu skvěle soutěžilo ve 4 oddílech 

a 8 družinkách v celotáborové hře na motivy "Asterixe a Obelixe". Soutěže, turnaje a plnění 

až neskutečných úkolů se odehrávalo v průběhu celého tábora. Nejlepší skupinka pak zvítězila 

a odnášela si hodnotné ceny. Tábor však nebyl jen plný soutěží, ale také poznávání nových 

věcí a dovedností a také míst. Absolvovali jsme dva výlety naplněné hledáním pokladů 

a roztodivných radovánek (koupání v bazénu, výstup na vyhaslou sopku, jízda na bobové 

dráze a mnoho dalších). Během tábora také každá družinka tvořila galskou vesnici a spojením 

všech těchto vesniček vzniklo městečko, jehož dominantou byl Menhir. Účastníci si vytvořili 

družinová trička a naučili se mnoho táborových dovedností. Tábor se nám v údolí Bystřice 

vyvedl i přes časté vrtochy počasí. 
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Září 2016 

10.9.2016 – Javoříčko 

V tento krásný slunečný den jsme se vydali do Javoříčských jeskyní a okolí. Neb účast nebyla 

velká, na výpravu jsme vyrazili auty. Na počátku po vyšplhání velkého kopce jsme navštívili tyto 

krásné jeskyně. Prohlídku jsme museli stihnout před svatbou, která tam měla za chvíli probíhat. 

Prohlídka se nám všem líbila a stalagnity, stalaktity i stalagnáty různých tvarů a barev nám 

učarovaly. Po prohlídce jsme se vydali na lov kešek v okolí. Toto místo jsme měli v plánu 

navštívit již dříve, ale díky špatně dopravní dostupnosti jsme návštěvu odložili. Odklad 

se vyplatil a my si Javoříčsko krásně užili. Ulovili jsme několik keší a domů se vraceli unaveni. 
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Říjen 2016 

7.-9.10.2016 – Domašov 

Předpověď počasí nebyla zcela příznivá, ale nás to nevystrašilo a my opravdu vyrazili 

a nakonec se předpověď nepotvrdila a my si užili krásný víkend. Využili jsme pěkného počasí 

a téměř celý den jsme strávili venku. Hráli jsme spoustu her včetně mafiánů, mnoho sportů 

a dalších námi oblíbených kratochvílí. Sobotní odpoledne jsme strávili pouštěním draků, které 

jsme opravovali a vyráběli během pátečního večera. Bohužel nám nefoukal téměř žádný vítr 

a draci létali jen pokud majitel běžel, a to dostatečně rychle. Nicméně jsme si užili spoustu 

legrace. Večer jsme opékali buřtíky a pak následovala noční hra po stopách haloweenských 

lampiček a příšerek. Nedělní dopoledne jsme trénovali rozdělávání ohně – stále se zlepšujeme, 

ale další trénink je nezbytný. Víkendovka nám vyšla na výbornou. 

 

  
 

 

28.-30.10.2016 – Ostravská zoo 

Tento prodloužený sváteční víkend jsme se rozhodli strávit v ostravské zoologické zahradě. 

Vyrazili jsme hned v pátek časně ráno a vraceli jsme se až v neděli odpoledne. Páteční 

odpoledne a sobotní dopoledne jsme strávili v zoologické zahradě. Důkladně jsme prohlédli 

všechny pavilony a expozici. Mohli jsme se kouknout i tam, kam se běžný návštěvník 

nedostane. Během soboty probíhal výlov místního rybníka a my měli možnost zjistit, co vše za 

rybičky tam plave. Po výlovu byly rybky vystaveny v akvárku a mohlo se poznávat, která rybka 

je která. Mimo rybky tam plavala i želva nádherná. V pěkné restauraci Saola jsme 

i poobědvali a během přestávek jsme se pořádně vyřádili na atrakcích na dětských hřištích. 

Sobotní odpoledne jsme strávili ve Vítkovických hutích ve "Světě techniky". Tři hodiny času 

utekly jako nic a všichni zkoušeli všemožná hejblátka a páčky, které nám měla napomoci 

pochopit spoustu technických záhad. Večer jsme si dali buchtičky se šodó a po krátké době 

jsme usnuli. Celou noc pršelo a tak bylo ráno trochu vlhko. V plánu bylo objevit kešku 

na jedné z ostravských zajímavostí "Halda Ema". Jedná se o hromadu, kam se vyvážela 

struska z Vítkovických železáren. Z hromady se na některých místech stále kouří a okolo je 

spousta rostlinstva. Byl odtud také pěkný výhled na okolní krajinu a na město Ostrava. 

Po návratu jsme se naobědvali, vzorně uklidili domeček a vyrazili na vlak směr Olomouc. 

Výprava se vydařila a účast byla opravdu hojná. V zoologické zahradě jsme ulovili také velké 

množství kešek. 
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Prosinec 2016 

3.12.2016 – Podzimní výprava Pohořany – Hlubočky 

Za slunečného mírně mrazivého počasí jsme se po ránu vydali autobusem do obce Pohořany 

a tady se vydali hledat výchozí žlutou turistickou značku. Značení bylo velmi špatné a tak 

nezbývalo, než využít GPS navigace, mapy a busoly. Nakonec jsme na ni asi po 1 km narazili 

a dále již pokračovali po ní až do Hluboček. Cílem výpravy bylo odlovit po cestě několik 

kešek. První s náročností terénu 4 "Vodopád pod Vráblem" odlovili Dominik, Šimon a Berťa. 

Terén byl velmi náročný, ale nakonec se zadařilo a kešku kluci objevili. Druhou kešku 

"Hřebíkovou" jsme se vydali ulovit již v relativní časové tísni. Blížil se odjezd našeho vlaku. 

Vše se nakonec povedlo a kluci, ve stejném složení jako u předešlé to dokázali a druhá keška 

ulovená na této výpravě byla naše. Ani u odlovu této kešky nebyl terén snadný a tak jsme 

upustili od účasti mladších členů na odlovu. Sluníčko nám vydrželo svítit po celý den a tak se 

výprava opravdu vyvedla. 

 

  
 

 

16.-17.12.2016 – Vánoční oddílová nadílka 

Vánoční besídka proběhla na Janského podobně jako v předešlých letech. Velkého prostoru 

jsme využili k tréninku na Uzlařskou regatu. Poté jsme si zahráli několik her, rozdali jsme dva 

koše dárků a akci jsme obohatili o hledání pokladů, které se nachází v okolí. Dlouho jsme 

nemohli usnout z večera plného zážitků a dobrot, které jsme si přinesli. Povídali jsme si 

a mladší členové si hráli s hračkami, které jim kamarádi zabalili a darovali pod stromeček. 
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Výsledky naší činnosti 

 celkově jsme (mimo pravidelné schůzky) uspořádali 13 akcí a letní tábor 

 v regionálním kole Uzlařské regaty jsme získali tři 1. místa a též tři 3. místa 

 ke konci roku 2016 má oddíl v rámci celosvětové hry Geocaching nalezeno 248 pokladů 

a jednu výzvu 
 

 

Dotace 

Dotací MMO v oblasti volného času dětí a mládeže ve výši 15 000,- Kč bylo přispěno 

na pronájem prostor táborové základny. 

 

Dotací z MŠMT ve výši 20 000,- Kč bylo přispěno na celoroční činnost a tábor ve Smilově. 


